



# В обстановке деловой критики

(Со второго пленума областного совета профсоюзов)

Состоялся второй пленум Томского областного совета профсоюзов, обсудивший вопрос «О ходе выполнения генерального соглашения Совета народного хозяйства и Совета профсоюзов на 1958 год». С докладами выступили председатель совнархоза тов. Гринин и председатель облсовпрофа тов. Шеляков.

Тов. Гринин отметил, что генеральное соглашение направлено на выполнение государственных планов по всем показателям, на дальнейшее улучшение условий труда и быта рабочих. Социалистическое соревнование, рост активности трудящихся обеспечили выполнение условий соглашения Полугодовой план предприятия совнархоза выполнен на 104 процента.

По за общими показателями скрыто отставание 25 предприятий из 72, входящих в совнархоз. Не выполнены план 7 лесхозов и 3 сплавных котельных комбината «Томлес», заводы манометровый, весовой, дрожжевой и другие.

Второй докладчик — председатель облсовпрофа тов. Шеляков сказал, что заключение генерального соглашения между совнархозом и облсовпрофом является одной из важных форм участия рабочих и служащих в управлении производством. Он отметил ряд существенных недостатков в выполнении соглашения. Совнархоз зачастую вносил поправки в планы предприятий, не советуясь с облсовпрофом.

В руководстве социалистическим соревнованием допускаются формализм, на многих предприятиях и стройках рабочим не созданы условия для выполнения обязательств. Мало внимания уделяется отставаниям предприятий, не анализируются, почему они срывают план.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об утверждении Положения о правах фабричного, заводского, местного комитета профессионального союза, а также утверждение Положения о постоянно действующих производственных совещаниях предоставляют профсоюзам широкие права. Долг каждой профсоюзной организации — повысить свою роль в жизни предприятия, шире вовлечь трудящихся в управление производством.

Первым выступил в прениях председатель облкома профсоюза рабочих пищевой промышленности тов. Мышкин, который рассказал, что некоторые руководители недооценивают роль профсоюзной организации. Так поступает, например, начальник управления легкой и пищевой промышленности совнархоза тов. Степанов. Он не прислушивается к предложениям профсоюзных организаций, мало интересуется вопросами охраны труда.

Тов. Привалов, председатель рабочкома Томского лесперевалочного комбината, высказал ряд критических замечаний в адрес совнархоза. В начале года по указанию совнархоза на месте цеха домостроения, бывшего на комбинате, открыт тарный. Сделано это было без достаточной подготовки, и цех до сих пор не выполняет плана. Долго ре-

# РАЙОНУ — ХОРОШИЕ ДОРОГИ

В этом году работы по благоустройству дорог в нашем районе проходят более успешно. РТС района и дорожный участок еще зимой хорошо подготовили дорожную технику, отремонтировали тракторы, грейдеры.

Нынче, как только подсохло, мы начали профилирование полотна дороги на участке Зырянка—Больше-Дорохово. На дороге Зырянка—Асино начали подсыпать землю бульдозерами. Работало 2 бульдозера из Громышевской РТС и один из Зырянской РТС, позднее был включен в работу скрепер с трактором. За 2 месяца совместной работы дорожники и механизаторы капитально отремонтировано 5 километров дороги, вынута и уложена в насыпь свыше 25.000 кубометров грунта, для покрытия полотна дороги подвезено 2.713 кубометров гравия.

Плановое задание по дорожным работам на дороге Зырянка—Асино в основном выполнено. Дорога Зырянка—Больше-Дорохово также стала благоустроенной. Сейчас завершаются последние работы по благоустройству участка «Черново поле» и в районе ручья Чедолат. Добросовестно к выполнению дорожных работ отнеслась дирекция Громышевской РТС (директор тов. Попов). С начала развертывания дорожных работ она выделила тракторную бригаду под руководством Дорожника. Тракторы и дорожные механизмы работают в комплексе. Хорошо потрудились бульдозеристы из Громышевской РТС на возведении полотна дороги. Агрегат братьев Буличевых сменное задание выполнял на 125—130 процентов, а в отдельные дни и больше. Не отставал от них бульдозерист Алексей Гринин.

В устройстве дороги Зырянка—Асино принимала участие Зырянская РТС. Бульдозерист тов. Федосеев выполнял норму на 140 процентов. Тракторный агрегат с грейдером, управляемый трактористом Лимановым и грейдеристом Пинцуйным, в короткий срок спланировал участок дороги в 30 километров от Зырянки до Дорохова.

Для вывозки гравия, по решению райисполкома, был привлечен автотранспорт хозяйственных организаций, предприятий и колхозов. Особенно хорошо работала транспортная колхоза «Рассвет» (председатель тов. Тихонов) и другие.



20 июля в Москве на авиационном празднике в честь Дня Воздушного Флота СССР на аэродроме Центрального аэроклуба Союза ССР имени В. П. Чкалова в Тушине демонстрировался взлет вертолета «К-10» с грузовой автомашины.

## Новый колхозный клуб

На центральной усадьбе сельхозхозяйственной артели имени Сталина Тегульдского района, в деревне Красная Горка заканчивается строительство здания колхозного клуба. В новом доме опутаны стены и потолок, начата прокладка труб и установка батарей для парового отопления. Строители обещают сдать здание в эксплуатацию в сентябре.

Колхоз имени Сталина в этом году развернул большое строительство. Во всем построены типовые телателки, около десяти жилых домов, строятся гараж и мастерская для колхозного тракторного парка.

П. ИВАНОВ.

## Туристский поход школьников

Учащиеся старших классов средней школы села Красный Яр Кривошеинского района совершили интересный туристский поход. 15 школьников во главе с преподавателем А. Ф. Бобровым на лодках проплыли по Оби путь до с. Александровского, побывав по пути в Колпаево, Каргаске, во многих селах.

Цель похода — изучение родного края, его природы, исторических мест, памятников.

## Агиткатор ушел в рейс

На нем выехала бригада художественной самодеятельности районного Дома культуры. Сейчас эта бригада дает концерты в поселке Мурашы.

## ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

**ЭКСПОНАТЫ ДЛЯ БУДУЩЕГО МУЗЕЯ**  
В г. Асино еще нет краеведческого музея, но уже собрано много экспонатов. Среди интересных экспонатов будущего музея, как пишет «Причудыльская правда», находится орудия труда первобытных людей, живших 5—6 тысяч лет тому назад на территории теперешнего Асиновского района.

Недавно учащиеся асиновской средней школы № 4 и воспитанники Ново-Кусковского детского дома под руководством научного сотрудника Томского государственного университета тов. Матюшенко провели в местечке Сосновый бор, недалеко от села Ново-Кусково, раскопки. Там были найдены находки каменного, орудия труда, осколки керамических изделий. Для научной разработки эта ценная находка отправлена в музей материальной культуры Томского университета. Позднее она будет передана в Асиновский городской краеведческий музей, когда он будет создан.

## СМЕЛЫЙ ПОСТУПОК ШКОЛЬНИКА

Каргаскская районная газета «Северная правда» сообщает следующий факт. В с. Каргаск шестилетняя девочка Людмила Мальцева вместе со своей подружкой играла на берегу

## МЕХАНИЗАТОРЫ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Парбитская районная газета «Голос колхозника» пишет о том, как рабочие и служащие Парбитской РТС помогли колхозу «Рассвет» заготавливать корма. В колхоз вышло 70 человек. В течение первого дня работы они заготовили более 50 тонн силоса.

## Инициатива и опыт

На областном совещании работников лесной промышленности в числе других новых агрегатов, внедренных в последнее время в лесхозах, был назван тракторный разгрузатель, сконструированный и изготовленный в Нибегинском лесхозе. Этот агрегат рекомендован для внедрения во всех лесозаготовительных предприятиях области.

Сегодня мы публикуем статью об устройстве и технике агро-экономических показателей тракторного разгрузателя.

Хлыстовая вывозка леса на автомашинах МАЗ-501 и перевод нижнего хода на работу по упрощенной технологии поставили перед лесозаготовителями новую задачу: механизировать разгрузку хлыстов с лесозового транспорта. Вначале в нашем лесхозе применили способ «саморазгрузки», но он не решил проблемы. При «саморазгрузке» рама автомобиля перекачивалась, часто хлысты скапывались с коников, их приходилось с большим трудом сбрасывать вручную. Из-за этого лесозовые машины простаивали под разгрузкой по часу и больше. Строить же стационарные бревновозы на заболоченных неустойчивых нижних складах невыгодно, так как для этого требуются большие средства и много троса.

Тогда в лесхозе решено было смонтировать на тракторе

# В Томском районе племенное дело запущено

В 1950—1957 годах колхоз «Педервик» Нибегинского сельсовета Томского района купил в облыжконтуре пять племенных быков-производителей, 25 племенных телок острозвонкой породы и 49 племенных свиных сибирской северной и беркширской пород. В свою очередь колхоз за последние семь лет продал облыжконтуре только девять хряков и семь свинок сибирской северной породы. Спрашивается, почему получилось так, что сельхозартели, затратив десятки тысяч рублей на покупку племенного поголовья, от реализации его за семь лет получили дохода не более тысячи рублей? Потому, что в колхозе неправильно относятся к племенному скоту.

Приобретенные в 1950 году 25 племенных телочек содержались и кормились наравне со всеми. Случаи их происходили без всякого контроля, потому что их оказалось беспородным, малопродуктивным. Коровы дают каждая в сутки не более 9—10 килограммов молока с жирностью 3,8—4 процента, хотя все они получают достаточно зеленых кормов и около двух килограммов концентратов на голову в сутки.

На фермах этого колхоза надой молока от коров учитывается только по группам, контрольные дойки не проводятся. В книгах учета маточного поголовья ведутся записи только в графах «кличка», «возраст», «за кем закреплен корова» и «годовал реке» — «время случки». Еще хуже заполняются книги учета молока. Собственно говоря, кроме клички телка, его возраста и имени его матери, там ничего нет.

Заведующим фермой крупного рогатого скота сейчас работает тов. Нелюбин, но поставить ему в вину всю запущенность учета будет несправедливо, так как он работает на ферме только четыре месяца. Тов. Нелюбин по существу в учет не вникает, объясняя это своей неграмотностью. Главная доля вины падает на заместителя председателя колхоза М. Шумилова, который длительное время был заведующим фермой.

Колхозный зоотехник тов. Горбачева не вела учета ни на одной из ферм. Положение дел на колхозных животноводческих фермах ни разу не

обсуждалось на заседаниях правления. Безразлично отнеслись руководители артели и к подбору кадров животноводов, их подготовке.

Потому и результаты оказались плачевными. Сейчас почти невозможно установить количество племенного скота в колхозе.

Не лучше обстоит дело с учетом, содержанием и уходом за племенным скотом на животноводческих фермах сельхозартели «Единый труд» и во многих других колхозах района.

За период 1950—1957 годов в колхозы Томского района облыжконтуре было завезено 184 быка, 438 телок острозвонкой, симментальской и холмогорской пород, 602 свиных крупной белой породы и сибирской северной породы, 618 овец романовской, кучугуровской пород и алтайского меринуса, 72 племенных лошади.

Закупив такое большое количество племенного скота, колхозы района при правильном учете, кормлении, уходе и содержании должны были бы иметь в своем стаде не менее 70—80 процентов породистых животных. Сотни племенных животных могли быть за это время проданы колхозами. На деле же за прошедшие семь лет только семье колхозами продано животно-ре породистого скота 152 головы: 2 лошади, 95 свиных и 55 голов крупного рогатого скота.

Странно, что руководители района совершенно не занимаются развитием племенного дела.

Ежегодно один раз, а то и дважды райком партии и райисполком проводят совещания и семинары с работниками животноводства. Но очень и очень редко говорят на них о племенном деле. За последние годы непосредственно в колхозах не было проведено ни одного семинара с зоотехниками, ветеринарными работниками и рядовыми животноводцами по вопросам зоотехнического учета и методов выращивания племенного поголовья.

Животноводы, специалисты сельского хозяйства, руководители района должны обратить самое серьезное внимание на развитие племенного дела.

Г. ЛАНТУХ.

## Новости техники

(От корреспондентов ТАСС)

На механическом заводе управления тяжелого машиностроения Ленинградского совнархоза закончен испытание опытного образца контактного сварочного агрегата нового типа. Он предназначен для автоматической сварки стыков стальных труб диаметром в 720 миллиметров при сооружении мощных магистральных трубопроводов. Конструкция машины разработана в Институте электросварки имени академика Е. О. Патона Академии наук Украинской ССР. В отличие от всех прежних образцов сварочного оборудования, примененных на строительстве подземных магистралей, новая машина производит разогрев и соединение концов труб не снаружи, а изнутри. Новая машина в ближайшее время поступит в серийное производство.

В Институте автоматики Госплана УССР разработаны эффективные полупроводниковые приборы для вычислительных машин, датчиков командных сигналов при автоматическом управлении технологическими процессами и для других схем автоматики. Один из таких приборов — высокочастотный германиевый диод с золотым сварным контактом. Применение его в светорезающих устройствах позволяет производить в течение секунды огромное количество вычислительных операций. Сварной золотой контакт обеспечивает высокую прочность и долговечность прибора. Другой новый прибор — полупроводниковый тиратрон. Испытания его в узлах вычислительных машин — блока «памяти», логических устройств и т. д. — показали, что он впервые в вычислительной технике сможет полностью заменить газоразрядные электронные лампы.

Сварку буров и буровых штанг трением освоили металлурги одного из заводов Казахской ССР. Попытки сращивания сломанных буров при помощи электрической или аэрогенной сварки не обеспечивали необходимой прочности стыков. Буровой же инструмент, сваренный способом трения, по прочности не уступает новому. Для сварки по новому методу используется токарный станок ДИП-200, который дополняется бабкой с винтовой подачей. Один обломок буров вставляется в бабку, другой — в патрон станка. При вращении мотора обе части буре постепенно прижимаются друг к другу, металл при этом начинает плавиться. Достаточно теперь дать остыть металлу, и деталь сварена.

На Кокчетавском элеваторе (Казахская ССР) установлены первые образцы нового наземного вагонозагрузчика «ТМЗ». Агрегат смонтирован в конце транспортно-грузового механизма. С помощью криволинейной разбрасывающей воронки зерно ровным слоем по вагону. Тем самым устраняется тяжелый ручной труд, а загрузка вагонов осуществляется значительно быстрее.

## Спутник над Томском

В ночь с 26 на 27 июля третий советский искусственный спутник Земли булет вивать в северной части неба на высоте в 45 градусов над горизонтом в 1 час 45 минут, а второй раз в южной части неба в 3 часа 33 минуты на высоте в 53 градуса над горизонтом.

Ракета-носитель также пройдет дважды над Томском: в 1 час 01 минуту в северной части неба на высоте в 35 градусах над горизонтом, а второй раз — в южной части неба на высоте в 70 градусах над горизонтом в 2 часа 48 минут.

Во всех случаях время указано местное. Спутник и его ракету-носитель можно наблюдать невооруженным глазом. Спутник по яркости равен звезде 4—5 величины, а ракета-носитель — звезде 2 величины.

Спутник и его ракету-носитель будут проходить над Томском с юго-запада на северо-восток.

## V конгресс Международного союза архитекторов

24 июля в V конгрессе Международного союза архитекторов с докладом: «Законодательные и социальные стороны осуществления проектов» выступил директор института градостроительства и архитектуры Болгарской академии наук профессор Любен Тонев.

О законодательных, экономических и социальных сторонах осуществления проектов в странах Западной Европы сообщение сделал профессор Рудольф Хиллбрехт (ФРГ).

## Переоборудование лафетной жатки

КУРГАН, 24 июля. (ТАСС). Колхозы и совхозы области готовятся к раздельной уборке зерновых культур на всей площади. Этому вопросу в Курганской РТС был посвящен областной семинар секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов. На занятиях большое внимание было уделено переоборудованию лафетной жатки ЖР-4.9 для работы без машиниста. Автором ее является тракторист Курганского племхоза Кучин.

Чтобы работать одному, без машиниста, В. Кучин с лафетной жат-



Иллюстрация тракторной жатки, переоборудованной для работы без машиниста.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЗА СЕМЬ ЧАСОВ ВМЕСТО ВОСЬМИ

За последние полтора — два года на ГРЭС-II была проведена большая работа по внедрению автоматики, расширению зоны обслуживания и повышению квалификации персонала. Выполнено 30 технических проектов по стационарной механизации ремонтных работ. Производится переход с электромеханической автоматики на электронную. Все это позволило высвободить 70 человек рабочих и поднять производительность труда.

15 июля коллектив ГРЭС-II, в числе других предприятий «Томскэнерго», перешел на 7-часовой рабочий день.

Котельный участок объединенного ремонтного цеха. Здесь ремонтируют вращающиеся механизмы.

2 часа 45 минут дня. Котельщики А. Д. Новиков и А. М. Синицын заканчивают осмотр насоса — проверяют подшипники, зазоры. До 4 часов далеко, а дневное задание — проверка новой машины перед эксплуатацией — почти выполнено.

Накляну такой же насос опытные рабочие отремонтировали раньше срока, выполнив смежное задание на 115 процентов.

Как рассказал начальник участка А. В. Соболев, большинство рабочих за 7 часов не только выполняет, но и перевыполняет нормы. Например, Ф. Н. Варламенко и П. Ф. Крушина на 130 процентов перевыполнили задание по замене участков экранов труб, рабочих М. М. Лукин на правке установленных экранов труб раньше 8-часового задания выполнил за 7 часов на 130 процентов.

Еще вчера, чтобы поставить двигатель трактора С-80 на раму, вытаскивали подъемный кран и трое четверо рабочих делали это за три — четыре часа. А сегодня, благодаря рационализаторскому предложению слесаря Шарова, этот двигатель вдвое быстрее устанавливается одним — двумя рабочими.

На ГРЭС-II в основном эксплуатационные и ремонтные цехи, и поэтому посчитать результаты первых дней семичасовой работы трудно. Но во всех цехах, на всех участках рабочие дружно говорят: прежние 8-часовые задания выполняются, а чаще перевыполняются за 7 часов.

Благодаря переходу на семичасовой рабочий день работники ГРЭС-II получают дополнительные часы для отдыха, спорта, общественной работы.

На ГРЭС-II 58 рабочих учатся на вечерних отделениях институтов и техникумов, в школах рабочей молодежи. Для них — это дополнительные часы учебы.

Геннадия Кончук, токаря, фрезеровщика, строгальника механического участка, товарищи с любовью называют «нашим универсалом». Он студент 4 курса вечернего отделения Томского политехнического института.

— Семичасовой рабочий день, — говорит Геннадий, — позволяет мне больше и лучше заниматься.

С благодарностью говорят о введении семичасового рабочего дня женщины-работницы станции.

Заведующая химической лабораторией Е. А. Агафонова говорит:



До 4 часов еще далеко. А рабочие А. Д. Новиков и А. М. Синицын почти закончили дневное задание — проверку нового насоса перед пуском в эксплуатацию. 110 — 115 процентов — вот их дневная выработка за 7 часов.

— 7 часов работать значительно легче, а анализы наша лаборатория делает даже больше, чем за 8 часов. Организованное рабочее...

...Четыре часа дня. Протяжный гудок разносится над станцией, возвещая о конце рабочего дня.

Идут и идут через проходную люди. Одни собираются послушать сегодня «Кармен», другие — пойти на стадион, третьи, заглядывая в баки, спешат, не теряя времени, закинуть члочки, чтобы к вечеру принести домой свежую рыб...

М. БЫКОВА. Фото Ф. Хитриновича.



Слесарь-монтажник топливно-ремонтного участка А. П. Шаров готовится к испытанию своего нового приспособления.



Семичасовой рабочий день позволяет мне лучше заниматься, — говорит токарь механического участка, студент вечернего отделения Томского политехнического института Г. П. Кончук.

Письмо с теплохода «Томск»

Это письмо мы пишем по поручению всего экипажа теплохода «Томск» Волжского пароходства в надежде, что на него откликнутся молодые томичи, комсомольцы предприятий вашего областного города.

В нашем пароходстве существует хорошая традиция — завязывать дружеские связи с жителями того города, в честь которого назван пароход. В красном уголке каждого теплохода имеются фототрины с видами города, по имени которого названо судно.

Между экипажами теплоходов и жителями комсомольцами обычно завязывается дружеская переписка. На многих теплоходах нашего пароходства побывали гости из разных городов страны.

Члены нашего экипажа, как и другие, тоже хотели бы переписываться с томичами. Нам хотелось бы получить фотографии достопримечательных мест Томска, знать о работе промышленных предприятий, учебных заведений, о жизни и трудовых успехах молодежи сибирского города.

Обо всем этом мы написали коллективное письмо в Томский обком комсомола и выслали фотографии нашего теплохода, просили руководителей обкома помочь нам завязать дружбу с каким-нибудь предприятием города, организовать переписку.

ОТ РЕДАКЦИИ

Получив письмо членов экипажа теплохода «Томск», наш корреспондент заинтересовался, почему остался без должного внимания эта хорошая инициатива горьковских комсомольцев, по чьей инициативе и была проведена экспедиция теплохода «Томск». Обращались в обком комсомола, куда адресовано было письмо горьковчан, Заведующая общим сектором тов. Щенникова заявила, что подобными письмами обком не занимается и оно передано в горком комсомола.

Секретарь Томского горкома комсомола тов. Горюшкин тоже не счит нужным этим заниматься и переслал письмо в Томский сельский райком комсомола.

— Так что теперь имейте дело с тов. Карнаевым, — сказали в горкоме.

— Припомню... да, было такое письмо, — отвечает секретарь Томского сельского РК ВЛКСМ тов. Карнаев. — Что мы с ним сделали? Дали ему ход дальше. Направили на теплоход «Сергей Лазо» в Морьянку. Кажется, на него откликли. А точно не могу сказать. Этим вопросом я и не интересовался.

Комсомольцы и молодежь теплохода «Сергей Лазо» ответили на письмо горьковским ребятам. Между экипажами двух теплоходов завязалась переписка. Но дело ведь не только в этом.

Горьковчане до сих пор не получили фотографий с видам города, которые им бы хотелось иметь в красном уголке своего теплохода. Они по-прежнему не имеют связи ни с одним промышленным предприятием или учебным заведением Томска, мало знают о трудовых успехах томичей.

Удивляет такое равнодушное отношение работников обкома ВЛКСМ к живому, интересному делу.

П. ШАБАНОВ.

Г. АТНИН.

В свою очередь мы приглашали своих будущих новых друзей приехать к нам, провести свой отпуск. На теплоходе мы всегда бы смогли выделить каюту для них. Но работники Томского обкома комсомола не ответили на наше письмо.

Коллектив теплохода «Томск» состоит исключительно из молодежи. Трудится экипаж образцово. План второго квартала нами выполнен на 130,4 процента, при этом сэкономлено 113.460 рублей.

С начала навигации мы брали обязательство выполнить навигационный план досрочно, к 7 ноября. Но в честь 40-й годовщины комсомола коллектив пересотрет эти обязательства и взял новые, повышенные — выполнить план на 101 процент к 1 октября.

Мы обращаемся к вам, друзья из г. Томска, напишите нам, как вы живете, учитесь, работаете, расскажите подробнее о своем городе. Ждем ваших писем.

ВОСЬМЕРИКОВ, капитан, ЛИСИН, председатель судебного комитета, МАРТЫНОВ, секретарь комсомольской организации теплохода «Томск», г. Горький, причал № 13.

Короткие сигналы

На углу проспектов имени Кирова и Тимирязева г. Томска, на склоне горы, сделан «календарь» из живых цветов. Это очень хорошее начинание, но дело в том, что нередко числа забывают менять. Хотелось бы, чтобы «календарь» велся регулярно.

В Клиническом переулке гор. Томска возросло движение автотранспорта, но дорога в порядок не приведена, во время дождей отдельные участки нередко проваливаются. В сухую погоду здесь много пыли. Необходимо привести дорогу в порядок.

В столовой № 22 Томского треста столовых готовит некусно, в меню более половины блюд постоянно бывает вычеркнуто. Посуда моется небрежно. Книгу жалоб по разным предложениям посетителям не выдают.

На пристани Тымск, Каргасокского района, останавливается пароход «Хохряков». Пристает он, едва пригнувшись носом к берегу, так что сойти на берег или подняться на пароход очень трудно. Стоянка продолжается всего несколько минут, менее положенного времени. Отдельные члены команды очень грубо относятся к пассажирам.

В различных районах в короткий срок вырастают сотни небольших чугуноплавильных печей и тысячи их сооружаются сейчас в ходе всенародного массового движения

Н. ЯРОСЛАВЦЕВ.

А. ДАНИЛОВ, М. МИТЮШОВ, С. БУШЕВ.

В социалистических странах

Китай догонит Англию

В этом году — первом году второй пятилетки — в Китае развернулось всенародное движение за ускорение темпов социалистического строительства. На основе больших трудовых успехов китайского народа в первой пятилетке (1953—1957 годы) сессия VIII съезда КПК поставила в повестку дня задачу догнать и перегнать за 15 лет или меньший срок Англию по объему производства важнейших видов промышленной продукции.

Воодушевленный генеральной линией Коммунистической партии, провозгласившей лозунг: «Напрягая все силы, стремимся вперед, строить социализм больше, быстрее, лучше, экономнее», китайские рабочие и крестьяне охвачены высоким политическим и трудовым подъемом.

От предгорий Памира до рисовых полей Восточного Китая, от бескрайних целинных земельных массивов Хайлуя, Гуандуна на юге — всюду в Китае кипит творческий созидательный труд. Благодаря принятым Коммунистической партией и народным властям мерам по ускорению темпов строительства крупных промышленных центров и одновременно широкому строительству средних и небольших промышленных предприятий, Китай имеет все возможности в короткий срок догнать и перегнать Англию по производству чугуна, стали, добыче угля, выпуску металлообрабатывающих станков, химических удобрений, цемента и других важнейших видов промышленной продукции.

Особенно быстрыми темпами развивается в Китае черная металлургия. Помимо расширения и реконструкции крупного металлургического комбината в Аньшане, а также многих других металлургических заводов, сооружаются цехи Уханьского и Ваотунского комбинатов.

В этом году в КНР началось строительство нескольких крупных металлургических заводов и многих металлургических предприятий средней мощности. Так, в Цзинани — центре провинции Шаньдун — возводится завод производительностью 900 тысяч тонн чугуна и 800 тысяч тонн стали в год. В этой же провинции во второй пятилетке войдут в строй металлургические заводы в Лайу, Цзыбо, Иншэ.

В провинции Гуандун вступит в строй крупнейший на юге Китая Гуанчжоуский металлургический завод, который будет давать по 2 миллиона тонн чугуна, стали и кокса в год. В провинции Цзянсу строятся 4 средних металлургических завода годовой производительностью 300—400 тысяч тонн стали.

Большое внимание уделяется в Китае так называемой малой металлургии: строительству небольших чугуноплавильных печей и конверторов, которые создаются на местном сырье и призваны удовлетворить местные потребности в металле.

В различных районах в короткий срок вырастают сотни небольших чугуноплавильных печей и тысячи их сооружаются сейчас в ходе всенародного массового движения

Китайская Народная Республика. Электромашиностроительный завод в Харбине — один из самых современных предприятий страны. Здесь производятся крупные автоматические гидрогенераторы для электростанций. В настоящее время предприятие расширяется. После завершения реконструкции завод станет основным производителем паровых турбин мощностью 25 тысяч киловатт и гидрогенераторов мощностью 100 тысяч киловатт.

На снимке: укладка обмотки статоров. (Агентство Синьхуа).

за быстрое и всестороннее развитие народного хозяйства. Так, например, в провинции Цзянсу (Восточный Китай), где прежде почти совершенно не было металлургической промышленности, в Нанкинне, Чаньюю, Сунчжоу и других городах и сельских районах построено около 1 тысячи мелких доменных печей.

В соседней с Цзянсу провинции Аньхуэй за 20 дней июня построено 230 мелких печей и сейчас сооружается 574 небольших и средних доменных печей. К концу августа нынешнего года в провинции Аньхуэй будут готовы и начнут выплавлять чугун более 7 тысяч небольших чугуноплавильных печей с полезным объемом до 3 кубометров. Наряду с мелкой металлургией в Аньхуэе быстрыми темпами осуществляются работы по расширению Мааньшаньского металлургического завода. С их завершением в будущем году, он будет давать ежегодно 1—1,5 млн. тонн стали и 2—2,3 млн. тонн чугуна. Кроме того, в Уху, Ваньбу, Хуанани и других городах провинции сейчас строится 5 новых металлических предприятий.

Такой же широкий размах работ и высокие темпы роста характерны и для других районов Китая. Провинция Шаньси, обладающая богатейшими в стране запасами угля и других полезных ископаемых, и к концу второй пятилетки, т. е. в 1962 году, наметает дать 6,5 миллиона тонн чугуна, что равно приблизительно половине общего объема чугуна, выплавленного в Англии в 1956 году. Представление о том, что сейчас делается в этой провинции как и в других районах великой страны, дает уезд Юйсинь. В ходе движения за кривой подъем производства трудящиеся уезда Юйсинь построили за 100 дней около 800 небольших промышленных предприятий, в том числе 3 небольших и средних доменных печи. Согласно плану, принятому на днях уездным комитетом Компартии Китая, до конца этого года в Юйсинь будет сооружено еще 11 небольших доменных печей в результате чего в будущем году в уезде будет выплавлено 100 тысяч тонн чугуна и 65 тысяч тонн стали, т. е. 555 кг. чугуна и 360 кг. стали на каждого человека — больше, чем сейчас в Англии. К концу второй пятилетки производство чугуна и стали еще удвоится и составит соответственно 200 тысяч тонн и 130 тысяч тонн.

Орган ЦК КПК газета «Жаньминьжибао» писала недавно, что в течение одного года в Китае будет построено более 13 тысяч мелких и средних доменных печей с общей годовой производительностью свыше 20 миллионов тонн чугуна, что в 4—5 раз больше нынешней мощности крупнейшего металлургического предприятия — Аньшаньского комбината. За это же время в КНР будет построено более 200 конверторов с общей годовой производительностью более 10 млн. тонн стали. Принимаются также меры к резкому расширению сырьевой базы черной металлургии.

А. ШАРОНОВ.

Их образ жизни

(Странички буржуазной действительности)

1. ЧТО СКРЫВАЕТСЯ ЗА ЯРКОЙ ВЬЕСКОЙ

Буржуазные пропагандисты прибегают к самым различным ухищрениям и самым нелепым выдумкам, чтобы приукрасить капитализм, прикрасить его язвы, чтобы представить его умирающий строй полным жизненным сил. На обложке, посвятившейся заглавием капитализма они вывешивают яркие вывески, стремясь отвлечь взоры наблюдателей от разрушающегося фундамента и прогнивших устоев. Они до небес превозносят буржуазные «свободы», не останавливаясь перед явной фальсификацией. Американский издатель Керст заявил, например: «Мне кажется, что рабочий класс у нас и есть правящий класс».

По этой красивой вывеске не скрывает неприглядную американскую действительность, бесправие и нищету рабочего класса. Скептическое утверждение Керста в других запятанных капитализмом становится очевидной при первом же ознакомлении с фактами. В самом деле, не странно ли, что «правящий» класс не имеет ни одного своего представителя в конгрессе США? Правительство принимает самые суровые законы, направленные против «справящего» класса, а его лучших представителей бросает в тюрьмы. 6 миллионов рабочих в США не имеют работы и, следовательно, средств к существованию, «справящий» класс должен в упорной забастовочной борьбе добиваться удовлетворения своих элементарных требований.

2. КОГДА У МОНОПОЛИИ «СВЕРБИТ» В НОСУ

Правительство США — послушное орудие в руках монополи-

стов — нефтяных, автомобильных и других королей. Это вынуждены признать, хотя и «без всякой охоты», даже такие американские буржуазные деятели, как сенатор Кефвер. Вот, что он сказал в прошлом году в сенате:

«Представители нынешнего правительства так привыкли чихать, едва только у нефтяных компаний засвербит в носу, так привычки, иначе говоря, предупреждать малейшие желания нефтяных компаний, что иной образ действия у них и в голове не укладывается. Что хорошо для нефтяных компаний, то просто автоматически неизбежно, немедленно, тотчас же признается хорошим и для всей страны. И снова нефтяные компании получают то, что хотят».

Не надо далеко ходить за примерами, чтобы подтвердить эти слова. Едва только «засвербило» в носу у нефтяных монополий от свежего ветра, подувшего с Ближнего Востока — из богатейшего нефтяного района, как правительство США сразу же двинуло войска, чтобы удушить освободительное движение арабских народов, сохранить прибыли нефтяных королей.

3. О РЫЖЕМ ПСЕ И АПОСТОЛЕ ПАВЛЕ

Один американский политикан в минуту откровенности заявил: «Дайте мне достаточное количество долларов, и я берусь провести на выборах в конгресс рыжего пса против апостола Павла».

Практика выборов в США дает многочисленные доказательства того, что это — не пустая фраза. Скупка голосов избирателей — один из излюбленных и широко распространенных приемов завоевания мест на выборах представителями монополий. На последних выборах в конгресс в 1956 году промышленные корпорации, нефтяные компании, банки ассигновали двум крупнейшим буржуазным партиям — республиканской и демократической — 200 миллионов долларов.

4. «Я ЗАЛОЖИЛ СВОЮ ДУШУ»

Непрерывно ухудшается положение

трудящихся в Соединенных Штатах Америки. За послевоенные годы прибыли капиталистов США удвоились, а реальная заработная плата рабочих в 1957 году была ниже, чем в 1944 году. Особенно бедственным стало положение рабочих в связи с начавшимся кризисом и массовыми увольнениями. Используя страх рабочих перед безработицей, капиталисты снижают заработную плату работающих, повышают интенсивность труда. Обнищание рабочего класса усиливается.

Популярной песней американских рабочих в наши дни является шахтерская песня «Шестнадцать тонн». За короткий срок было продано несколько миллионов пластинок с записью этой песни. В ней звучит горькая правда о положении рабочего человека:

Ты отрулил шестнадцать тонн, Но что это тебе принесло? Ты стал лишь на день старше И еще глубже влез в долги. Святой Петр, не зови меня к себе,

6. «МОЗГИ ПИСАТЕЛЕЙ НА ЧЕРНОМ РЫНКЕ»

Американский писатель Майкл Голд в одной из своих статей пишет об упадке кинопромышленности в США. Приводим выдержки из этой статьи.

«...Тысячи кинотеатров закрываются, и около половины всех людей, занятых в кино, остаются без работы. Некоторые считают, что в этом повинно телевидение, другие проклинают тупость владельцев кинотеатров. Я же согласен с мнением моих друзей из Голливуда, которые полагают вину на комиссию по расследованию антиамериканской деятельности, Клевенити из чис «охотников за ведьмами» наполнил этот город ужасом, который страшнее, чем ядовитый туман, отравляющий здешний воздух».

«...Многие лучшие писатели были изгнаны из кинопромышленности. Сейчас поток серой посредственности захлестнул наше кино... Мозги писателей стали продаваться на черном рынке Голливуда — этом безусловно самом необычном рынке в истории. Выдающихся студий откидывают голодающих сценаристов, ставших жертвами маккартизма, и, соблазняя день-

гами, побуждали их снова писать, но, разумеется, под чужим именем. Эти писатели поставлены вне закона, и потому оплата их равняется половине, а иногда и третьей части того, что они получали раньше».

7. ПОД ПОКРОВИТЕЛЬСТВОМ ПОЛИЦИИ

Положение человека в буржуазном обществе определяется его богатством. Даже гангстер, если он богат, пользуется почестями и уважением. В США существуют целые бандитские тресты, получающие от грабежа огромные доходы. Они тесно связаны с властями, с полицией, на их содержание находят многие прокуроры и судьи. Гангстерская компания Гросса в Нью-Йорке выплачивала чинам полиции более миллиона долларов в год. На похоронах известного гангстера Антонио Д'Андреа присутствовали в числе скорбящих 21 судья и 8 прокуроров. Гангстерские организации зачастую находят на службе монополий, подкупаются ими для борьбы с конкурентами и политическими противниками. Были даже случаи, когда банда при покровительстве монополий и полиции участвовала в избирательных кампаниях в качестве кандидатов в депутаты.

8. ЗА ЧТО ПРЕСЛЕДУЮТ «ГЕНА ФИННА»

Управление по делам образования Нью-Йорка запретило изучать в начальных и средних школах города книгу Марка Твена «Приключения Гекльберри Финна». Книга вызвала ненависть расистов тем, что в ней писатель высказывает чувства симпатии к угнетенному негритянскому народу. Из тех же соображений из телеполюсовки «Приключения Гекльберри Финна» исключен один из основных героев книги — негр Джим. Замечательной книге М. Твена «Принадлежит честь быть одной из самых гонимых и преследуемых книг», — писал критик Д. Платт.

По следам наших выступлений

„НЕОПРАВДАНОЕ СПОКОЙСТВИЕ“

Под таким заголовком в № 139 нашей газеты от 19 июня была опубликована корреспонденция, в которой сообщалось, что в Зырянском районе срывается план производства кирпича.

Как сообщил редакции заместитель председателя Зырянского райисполкома тов. Курилович, корреспонденция правильно ставила вопрос о недостатках производства кирпича.

„ДЛЯ ТЕХ, КТО СТРОИТ“

Под таким заголовком в № 154 газеты «Красное Знамя» опубликована корреспонденция о недостатках в организации общественного питания на стройках и строительных организациях города.

Томский трест столовых сообщил редакции, что меры для улучшения питания строителей приняты. Вуфетница столовой № 28 тов. Березовская с работы уволена. Для более быстрого об-

служивания рабочих дополнительно укреплены раздаточные обеды. Увеличен ассортимент блюд, в buffet выделяются молочные продукты.

Время работы столовой № 42 продлено до 4 часов дня. В буфете постоянно имеется фруктовая вода. Директору столовой тов. Томберг за допущенные недостатки в работе буфета объявлен строгий выговор.

ОТКЛИКИ В КИТАЕ НА ПОСЛАНИЯ Н. С. ХРУЩЕВА ОТ 23 июля 1958 года

ПЕКИН. 24 июля. (ТАСС). О новых посланиях, направленных Н. С. Хрущевым...

«Бэйцзин ваньбао» поместила сообщение о посланиях на первой полосе под заголовком...

бы эта встреча состоялась как можно скорее с тем, чтобы можно было быстрее найти правильное решение...

НА VII СЪЕЗДЕ КОМПАРТИИ ЯПОНИИ

ТОКИО. 24 июля. (ТАСС). VII съезд Коммунистической партии Японии продолжает свою работу.

Выступление руководителя советской делегации, провозгласившего в заключение здравницу в честь Коммунистической партии Японии...

Американская печать о встрече глав правительств в Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК. 24 июля. (Корр. ТАСС). Все утренние газеты под огромными заголовками во всю страницу сообщают...

Великое большинство газетных обозревателей независимо от того, одобряют они идею совещания...

Немедленно вывести войска интервентов из Ливана и Иордании

Народы мира решительно осуждают американско-английскую интервенцию и требуют немедленно вывода войск из Ливана и Иордании.

Вместельство США и Англии во внутренние дела арабских стран вызвало волну протестов в Индии, Индонезии, Бельгии, Чили, Уругвае и других странах.

Уругвайская газета «Эль популар» опубликовала заявление всеобщего союда трудящихся Уругвая, в котором говорится...

Французская печать о посланиях Н. С. Хрущева

ПАРИЖ. 24 июля. (ТАСС). К посланиям Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева...

жаны не могут отказаться арабским государствам в праве участвовать в этом совещании.

Обстоятельство, что положительный ответ Советского правительства произвел такое впечатление на государственный департамент и вызвал такую сенсацию в американской печати...

Вечером 23 июля в Пекине по инициативе Советской Федерации научных обществ состоялся митинг, в котором приняли участие многие известные ученые Китая.

Представители 8 крупнейших общественных организаций Японии — японского комитета солидарности стран Азии и Африки, японского комитета мира...

Митинг протеста против военной агрессии США и Англии на Ближнем Востоке, а также против поддержки этой агрессии правительством ФРГ состоялся в Мюнхене.

По словам газеты «Комба» сообщение о том, что Советский Союз соглашается на встречу глав правительств в рамках Совета Безопасности...

Некоторые обозреватели, как например, Друммонд, прямо называют ответ Эйзенхауэра отклонением советского предложения о совещании на высшем уровне.

Джеймс Рестон в «Нью-Йорк таймс» также полагает, что совещание состоится в ближайшие 2 недели, несмотря на то, что правительство США «в целом все еще не веает».

В газетах Болгарии опубликовано заявление постоянного представителя Болгарского союза земледельческого народного союза (БНСО). В заявлении указывается, что постоянное присутствие Болгарского земледельческого народного союза...

В газетах Болгарии опубликовано заявление постоянного представителя Болгарского союза земледельческого народного союза (БНСО). В заявлении указывается, что постоянное присутствие Болгарского земледельческого народного союза...

По словам газеты «Комба» сообщение о том, что Советский Союз соглашается на встречу глав правительств в рамках Совета Безопасности...

«Согласие г-на Хрущева ставит западные державы в трудное положение. После того как они сами настаивали на решении этой проблемы в рамках ООН...

Некоторые обозреватели, как например, Друммонд, прямо называют ответ Эйзенхауэра отклонением советского предложения о совещании на высшем уровне.

Джеймс Рестон в «Нью-Йорк таймс» также полагает, что совещание состоится в ближайшие 2 недели, несмотря на то, что правительство США «в целом все еще не веает».

Советский Союз еще раз продемонстрировал решимость спасти мир

БУХАРЕСТ. 24 июля. (ТАСС). С чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся Румынской Народной Республики ответные послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева...

Комментируя это послание, газета «Смынгейя» указывает, что влиятельные круги в западных странах рассчитывали парализовать советскую инициативу...

По словам обозревателя, произведя по словам Н. С. Хрущева с тем подходом к работе на этом специальном совещании, который предлагает Макмиллан...

Заявление секретаря Белого дома по вопросам печати

ВАШИНГТОН. 24 июля. (ТАСС). Секретарь Белого дома по вопросам печати Хэгерти заявил корреспондентам, что президент Эйзенхауэр и государственный секретарь Даллес начали сегодня утром составление проекта ответа США на вчерашнее послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева.

Хэгерти отказался ответить на вопрос, считает ли он реальным созыв совещания на высшем уровне в рамках Совета Безопасности 28 июля.

Западногерманская газета выступает за ревизию НАТО

БОНН. 24 июля. (ТАСС). Под заголовком «Мы все еще живем в эпоху США» газета «Нейе Рейн-пост» публикует статью, в которой выступает против использования американскими войсками на Ближнем Востоке...

Газета подчеркивает, что стало ясно, какая опасная роль предназначена ФРГ в случае войны. «Мы стали бы театром военных действий»...

Отклики в Англии на обмен посланиями между Н. С. Хрущевым и Д. Эйзенхауэром, Г. Макмилланом, Ш. де Голлем и Дж. Неру

ЛОНДОН. 24 июля. (ТАСС). В коммюнике английской печати относительно посланий, которыми обменялись Н. С. Хрущев и Д. Эйзенхауэр, Г. Макмиллан, Ш. де Голь и Дж. Неру...

Особенно большое впечатление, по словам обозревателя, произвел по словам Н. С. Хрущева с тем подходом к работе на этом специальном совещании...

В то же время многие комментаторы английских газет обращают внимание на наличие разногласий между западными державами в отношении совещания на высшем уровне.

Хэгерти отказался ответить на вопрос, считает ли он реальным созыв совещания на высшем уровне в рамках Совета Безопасности 28 июля.

ПОГОДА.

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 26 июля ожидается переменная облачность...

по остальным — без осадков, ветер северо-западный, 3—7 метров в секунду, температура воздуха северным районам дожди, грозы.

Положение в Иордании

КАИР. 24 июля. (ТАСС). По сообщению лондонского корреспондента газеты «Аль-Ахбар», король Иордании Хусейн пригласил к себе послов США и Англии в Аммане и просил их передать своим правительствам, что он не чувствует уверенности в своем положении в стране...

заявлением и «посоветовали королю отказаться от этой идеи». Король Хусейн, говорит в сообщении, «обещал посланцам не предпринимать никаких шагов в этом направлении, пока он не получит мнения по этому вопросу от правительств Англии и США».

заявлением и «посоветовали королю отказаться от этой идеи». Король Хусейн, говорит в сообщении, «обещал посланцам не предпринимать никаких шагов в этом направлении, пока он не получит мнения по этому вопросу от правительств Англии и США».

Челябинский театр оперы и балета имени М. И. Глинки

ПОСЛЕДНИЕ СПЕКТАКЛИ
26 июля — «ГОРОД КОНОСТИ»
27 июля — «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО»
28 июля — «РИГОЛЕТТО»

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького
26 июля — новый художественный фильм «Сын двух матерей»

Томскому участку «Сибэлэктор»

Томскому участку «Сибэлэктор» на постоянную работу требуются электромонтеры.

На постоянную работу требуются:

слесари-инструментальщики, слесари по ремонту оборудования, токари, грузчики, плотники, дворники и старший бухгалтер (знающий с учетом строительства) на самостоятельный баланс.

СПОРТ Летняя спартакиада «Динамо»

Закончились соревнования по легкой атлетике и стрельбе, входившие в комплексный зачет летней спартакиады «Динамо».

Закончились соревнования по легкой атлетике и стрельбе, входившие в комплексный зачет летней спартакиады «Динамо».

Закончились соревнования по легкой атлетике и стрельбе, входившие в комплексный зачет летней спартакиады «Динамо».

Пионеры и комсомольцы, юноши и девушки!

Наступил сезон сбора и заготовки лекарственных трав. Собирайте, сушите и сдавайте в ближайшие аптеки лекарственные растения: березовые почки, цветы боярышника, цветы ромашки зеленой, пижмы; травы: пуштырника, череды, болтушки; корни: кровохлебки, плоды шиповника, рожки спорыньи, березовый гриб «чага», ягоды малины, черники, черной смородины.

ПОНОМАРЬЕВОЙ

Евдокия Васильевна, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 25 июля.

ПОНОМАРЬЕВОЙ

Евдокия Васильевна, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 25 июля.

ПОНОМАРЬЕВОЙ

Евдокия Васильевна, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 25 июля.

СПОРТ Летняя спартакиада «Динамо»

Закончились соревнования по легкой атлетике и стрельбе, входившие в комплексный зачет летней спартакиады «Динамо».

Закончились соревнования по легкой атлетике и стрельбе, входившие в комплексный зачет летней спартакиады «Динамо».

Закончились соревнования по легкой атлетике и стрельбе, входившие в комплексный зачет летней спартакиады «Динамо».

ПОНОМАРЬЕВОЙ

Евдокия Васильевна, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 25 июля.

ПОНОМАРЬЕВОЙ

Евдокия Васильевна, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 25 июля.

ПОНОМАРЬЕВОЙ

Евдокия Васильевна, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 25 июля.

ПОНОМАРЬЕВОЙ

Евдокия Васильевна, последовавшей после тяжелой и продолжительной болезни 25 июля.